

中国审计报

十六届四中全会结束后，审计署党组立即组织传达贯彻，安排一周时间认真学习会议文件，领会会议精神，并分别召开了署党组中心组学习会和司局级干部会议，传达会议精神，交流学习体会，结合审计工作实际，研究了审计机关贯彻十六届四中全会精神的具体措施。

学习中，大家一致表示完全拥护和赞成全会通过的《中共中央关于加强党的执政能力建设的决定》，拥护胡锦涛同志担任中央军委主席，对江泽民同志带领全党、全军和全国各族人民在建设中国特色社会主义伟大事业中作出的巨大贡献以及主动辞去中央军委主席职务的高风亮节给予高度评价。

大家对十六大以来新一届中央领导集体的工作给予了高度评价。认为新一届中央领导集体在错综复杂的国际国内新形势下，高举邓小平理论伟大旗帜，忠诚实践“三个代表”重要思想，以科学、民主、依法的治国理政理念，以与时俱进的开拓创新精神，带领全国各族人民取得了国家政治、经济和各项事业的全面发展和进步，充分显示了驾驭全局的能力和水平。特别是会议通过的《中共中央关于加强党的执政能力建设的决定》，充分体现了我们党对加强自身建设的高度自觉性和对新形势下执政规律的深刻把握，是新一届党中央高瞻远瞩作出的具有战略意义的重大决策。

通过学习，大家加深了对在新形势下进一步加强党的执政能力建设，提高自身素质和能力水平重要性、紧迫性的认识，表示一定要从关系社会主义事业兴衰成败、关系中华民族前途命运、关系党的生死存亡和国家长治久安的高度，充分认识加强执政能力和提高自身素质能力的重要性和紧迫性，不断提高自觉性和坚定性，更好地担负起党和人民交给的重任。

结合审计工作实际，审计署提出了当前审计机关贯彻会议精神应当重点抓好的几项工作：

第一，要认真抓好会议精神和《决定》的学习。会议通过的各项文件，特别是《决定》和胡锦涛总书记的重要讲话、曾庆红同志的说明，明确提出了加强党的执政能力建设的指导思想、总体目标和主要任务。这是加强党的执政能力建设的纲领性文件。学习贯彻四中全会精神，将是一个长期任务。审计署将以座谈、宣讲、培训等多种形式，进一步组织全体审计干部深入学习，加深对会议精神和《决定》重大意义的认识和理解，加深对新形势下加强党的执政能力建设重要意义的认识，从而增强紧迫感、自觉性和坚定性，自觉地与以胡锦涛同志为总书记的党中央保持高度一致。

第二，要努力提高依法审计的能力，强化对权力运行的审计监督，促进依法行政。《中共中央关于加强党的执政能力建设的决定》对审计工作提出了要求，指明了发展方向。审计机关作为政府的专门监督机构，在促进党的执政能力建设中，肩负着重要的使命。要进一步深入贯彻十六大提出的“强化对权力的制约和监督”的要求，以十六届四中全会精神为指针，坚持“依法审计、服务大局、围绕中心、突出重点、求真务实”的审计工作方针，切实提高依法监督的能力，使审计工作更好地为改革和发展服务，为宏观调控服务，（下转二版）（上接一版）为依法治国服务，为廉政建设服务。通过审计监督，加强对权力运行的制约，维护广大人民群众的根本利益；促进领导干部树立科学发展观和正确的政绩观，促进提高领导干部依法管理、依法理财、科学决策的水平和依法行政的自觉性；加大惩治腐败力度，促进加强政权建设。

第三，要不断加强审计创新，努力提高中国审计的整体水平。按照审计工作五年发展规划的目标，积极构建中国特色社会主义审计监督框架体系，努力实现审计工作的法制化、规范化、科学化。今后几年，要以科学发展观指导审计工作，实行财政财务收支的真实合法审计与效益审计并重，逐年加大效益审计的分量，以揭露管理不善、决策失误造成的严重损失浪费和国有资产流失为重点，促进提高财政资金的管理水平和使用效益；实行审计与专项审计调查并重，逐步提高专项审计调查的比重，重点调查政策法规执行中存在的问题和重大决策的落实情况，促进完善法规制度，加强宏观管理；积极推行审计结果公告制度，推进审计工作的公开化，逐步做到对所有审计和专项审计调查结果，除涉及国家秘密、商业秘密及其他不宜对外披露的内容外，全部对社会公告，充分发挥社会舆论监督的作用。

第四，进一步加强审计机关的干部队伍建设、领导班子建设和基层党组织建设，培养适应时代发展要求的高素质审计干部队伍。按照《决定》中关于提高五个方面能力的要求，全面加强审计机关的领导班子建设，特别是抓好“一把手”建设，提高新形势下领导审计工作的能力和水平；贯彻人才发展战略，加大教育培训力度，培养多层次的审计人才；深化干部人事制度改革，全面提高审计干部的政治业务素质；加强审计机关党组织建设，严格执行“八不准”审计纪律和各项廉政规定，保持良好的精神状态，培养优良的工作作风，努力打造一支政治上强、思想作风过硬、具有现代科学文化知识和较高业务技能及创新能力的高素质审计干部队伍。

第五，关心群众生活，加强思想工作。审计机关广大干部长期工作在审计第一线，工作性质本身是得罪人的，不少同志不仅在工作中遇到许多困难和压力，有些同志家庭生活中也有不少困难。要教育引导各级审计机关领导认真深入审计一线，调查研究，切实关心审计干部的思想、工作和生活，既要做好思想工作，教育审计干部树立敢于坚持原则，乐于积极奉献的精神，又要切实关心生活困难的人员，切实保证审计队伍的稳定，让党中央、国务院放心。（沈言）

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作
协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号
联系电话：010-82199846/47 电子邮件：xinxibu@263.net
Copyright (C) 2003 . All rights reserved